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Ovenstående kort for trivselsmålingen viser gennemsnitstal for hvert enkelt trivselsspørgsmål i 2020 og 2021. Farvelægningen af tallene 
er skaleret.  

 
 
 

Kategori Spørgsmål Dep 

2021

Dep 

2020
Jeg er glad for mit job som helhed 5,8 5,9

Jeg v il anbefale Transportministeriets departementet som arbejdsplads 5,9 5,8

Jeg har et godt samarbejde med min chef 6,2 6,1

Min chef er god til at forv entningsafstemme med mig ift. løsningen af mine arbejdsopgav er 5,7 5,6

Min chef er god til at skabe sammenhæng mellem mål og ressourcer 5,6 5,3

Min chef er god til at tilpasse min ledelsesstil til mig 5,6 5,6

Min chef håndterer konflkter på en god måde 5,5 5,2

Min chef sørger for, at jeg får den nødv endige feedback for at kunne udv ikle mig 5,4 5,1

Mit arbejde bliv er anerkendt og påskønnet af min chef 6,0 5,6

Min chef tager mine forslag, holdninger og feedback seriøst 6,2 6,1

Min chef bakker mig op ("har min ry g") 6,2 6,0

Min chef interesserer sig for og prioriterer min triv sel 6,1 5,8

Min chef interesserer sig for, prioriterer og ser en retning for min udv ikling 5,6 5,3

Min chef motiv erer mig til at y de mit bedste 5,6 5,4

Min chef udøv er god faglig ledelse 6,1 5,9

Min chef udøv er god strategisk ledelse 5,7 5,5

Min chef udøv er god personaleledelse 5,7 5,3

Jeg har et godt samarbejde med mine kollegaer internt i kontoret/enheden 6,2 6,3

Jeg har et godt socialt tilhørsforhold til mit kontor/min enhed 5,7 6,1

Jeg udv ikler mig fagligt i mit job 5,7 5,7

Mit job i departementet giv er mig mulighed for at realisere mig professionelt 5,5 5,5

Jeg tager ansv ar for min egen kompetenceudv ikling 5,9 5,9

Jeg oplev er at arbejde mere effektiv t hjemmefra 3,8

Min arbejdsglæde har v æret højere end normalt 2,9

Jeg sparrer tilstrækkeligt med min chef i hjemsendelsesperioderne 4,6

Vi har tilstrækkelig kontrakt til hinanden i kontoret i hjemsendelsesperioderne 4,0

Jeg oplev er en god balance mellem arbejds- og priv atliv  i hjemsendelsesperioderne 4,2

Departementet stiller de nødv endige rammer for hjemmearbejde, i form af IT-udsty r og øv rige inv entar til rådighed 5,0

Ov erordnet arbejdsglæde

Nærmeste chef

Kollegaer

Udvikling

Hjemmearbejde under 

COVID-19



147

Svar status

Total Kontor: Alle

18,4%Ikke svaret

0,0%Afvist

2,0%Ufuldstændig

79,6%Gennemført

119

Overordnet arbejdsglæde

Total Kontor: Alle

Meget enig (7)

Enig (6)

Overvejende enig (5)

Hverken eller (4)

Overvejende uenig (3)

Uenig (2)

Meget uenig (1)

Ved ikke

Ønsker ikke at svare

Generelt | 105 maj 2021 klokken 12:05

22,7% 22,7%

50,4% 48,7%

19,3% 21,0%
0

50

100

150

Jeg er glad for mit job som helhed Jeg vil anbefale Transportministeriets departement som arbejdsplads
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Nærmeste chef 1/4

Total Kontor: Alle

Meget enig (7)

Enig (6)

Overvejende enig (5)

Hverken eller (4)

Overvejende uenig (3)

Uenig (2)

Meget uenig (1)

Ved ikke

Ønsker ikke at svare

117

Nærmeste chef 2/4

Total Kontor: Alle

Meget enig (7)

Enig (6)

Overvejende enig (5)

Hverken eller (4)

Overvejende uenig (3)

Uenig (2)

Meget uenig (1)

Ved ikke

Ønsker ikke at svare

Nærmeste chef | 205 maj 2021 klokken 12:05

12,8%

29,1%
28,2% 21,4%

48,7%

43,6% 36,8% 38,5%

33,3%
17,9% 18,8% 21,4%

0

50

100

150

Jeg har et godt samarbejde med
min chef

Min chef er god til at
forventningsafstemme med mig

ift. løsningen af mine
arbejdsopgaver

Min chef er god til at skabe
sammenhæng mellem mål og

ressourcer

Min chef er god til at tilpasse sin
ledelsesstil til mig

21,4%

9,4%

14,5%

22,2%

28,2%

12,8% 10,3%

28,2%
31,6%

40,2%
36,8%

12,8% 17,1%
34,2%

41,9%

0

50

100

150

Min chef håndterer konflikter på
en god måde

Min chef sørger for, at jeg får
den nødvendige feedback for at

kunne udvikle mig

Mit arbejde bliver anerkendt og
påskønnet af min chef

Min chef tager mine forslag,
holdninger og feedback seriøst
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Nærmeste chef 3/4

Total Kontor: Alle

Meget enig (7)

Enig (6)

Overvejende enig (5)

Hverken eller (4)

Overvejende uenig (3)

Uenig (2)

Meget uenig (1)

Ved ikke

Ønsker ikke at svare

117

Nærmeste chef 4/4

Total Kontor: Alle

Meget enig (7)

Enig (6)

Overvejende enig (5)

Hverken eller (4)

Overvejende uenig (3)

Uenig (2)

Meget uenig (1)

Ved ikke

Ønsker ikke at svare

Nærmeste chef | 305 maj 2021 klokken 12:05

11,1%
17,1%

23,1% 25,6%
39,3%

33,3%

41,0% 37,6%

42,7% 41,9%

15,4% 19,7%
0

50

100

150

Min chef bakker mig op (”har min
ryg”)

Min chef interesserer sig for og
prioriterer min trivsel

Min chef interesserer sig for,
prioriterer og ser en retning for

min udvikling

Min chef motiverer mig til at yde
mit bedste

13,7%

19,7% 23,1%

46,2%

49,6% 41,9%

34,2%

13,7% 20,5%
0

50

100

150

Min chef udøver god faglig ledelse Min chef udøver god strategisk ledelse Min chef udøver god personaleledelse
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Kollegaer

Total Kontor: Alle

Meget enig (7)

Enig (6)

Overvejende enig (5)

Hverken eller (4)

Overvejende uenig (3)

Uenig (2)

Meget uenig (1)

Ved ikke

Ønsker ikke at svare

Kollegaer | 405 maj 2021 klokken 12:05

11,1%

29,9%

50,4%

35,0%

35,0%
22,2%

0

50

100

150

Jeg har et godt samarbejde med mine kollegaer internt i
kontoret/enheden

Jeg har et godt socialt tilhørsforhold til mit kontor/min enhed



117

Udvikling

Total Kontor: Alle

Meget enig (7)

Enig (6)

Overvejende enig (5)

Hverken eller (4)

Overvejende uenig (3)

Uenig (2)

Meget uenig (1)

Ved ikke

Ønsker ikke at svare

Udvikling | 505 maj 2021 klokken 12:05

20,5%

28,2%

17,1%

50,4%
39,3%

57,3%

18,8% 16,2% 17,1%
0

50

100

150

Jeg udvikler mig fagligt i mit job Mit job i departementet giver mig mulighed for
at realisere mig selv professionelt

Jeg tager ansvar for min egen
kompetenceudvikling
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Hvor ofte har du inden for det seneste år oplevet stresssymptomer i forbindelse med dit arbejde?

Total Kontor: Alle

83

Vurderer du, at stresssymptomerne har/havde forbindelse med: (sæt gerne flere krydser)

Total Kontor: Alle

Stress | 605 maj 2021 klokken 12:05

5,1%
12,0%

23,1%

30,8%

22,2%
6,0%

0,9%
0%

25%

50%

75%

100%

Dagligt Ugentligt Månedligt Sjældent Aldrig Ved ikke Ønsker ikke at
svare

75,9%

30,1%

63,9%

2,4% 3,6% 3,6%
0,0%

4,8%

33,7%

0%

25%

50%

75%

100%

Dine
arbejdsopga

vers
mængde

Dine
arbejdsopga

vers
indhold

Dine vilkår
for

opgaveløsni
ngen

Dine
relationer til

dine
kolleger

Din relation
til din

nærmeste
chef

Din relation
til

afdelingsch
efen/

afdelingsch
eferne

Din relation
til

departemen
tschefen

Andet på
arbejdsplad

sen

Private
forhold



83

Har du drøftet/taget dine stresssymptomer op med din chef eller HR?

Total Kontor: Alle

19

Stress

Jeg føler, at der er blevet taget tilstrækkeligt hånd om det

Total Kontor: Alle

Stress | 705 maj 2021 klokken 12:05

22,9%

65,1%

6,0% 6,0%

0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare

21,1%

31,6%
26,3%

0,0% 0,0%
15,8%

0,0% 0,0% 0,0%
5,3%

0%

25%

50%

75%

100%

Meget
enig

Enig Overveje
nde enig

Hverken
eller

Overveje
nde uenig

Uenig Meget
uenig

Ved ikke Ønsker
ikke at
svare

Komment
ar
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Departementet har tilstrækkeligt fokus på stressforebyggelse og -håndtering

Total Kontor: Alle

13,7%Meget enig (7)

37,6%Enig (6)

20,5%Overvejende enig (5)

8,5%Hverken eller (4)

5,1%Overvejende uenig (3)

2,6%Uenig (2)

1,7%Meget uenig (1)

9,4%Ved ikke

0,9%Ønsker ikke at svare

Stress | 805 maj 2021 klokken 12:05
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Har du inden for de seneste 12 måneder været udsat for mobning på din arbejdsplads?

Total Kontor: Alle

1

Hvis ja, fra hvem? (Det er muligt at sætte flere krydser)

Total Kontor: Alle

Krænkende handlinger- mobning | 905 maj 2021 klokken 12:05

0,0% 0,0% 0,0% 0,9%

98,3%

0,0% 0,9%
0%

25%

50%

75%

100%

Ja, dagligt Ja, ugentligt Ja, månedligt Ja, af og til Nej Ved ikke Ønsker ikke at
svare

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

100,0%

0%

25%

50%

75%

100%

Kollegaer Din chef En anden chef Underordnede Borgere/samarbejds
partnere

Ønsker ikke at
oplyse



1

Har du talt med nogen på din arbejdsplads om problemet? (fx din chef, HR, tillidsrepræsentanten eller
arbejdsmiljørepræsentanten)

Total Kontor: Alle

1

Er der taget hånd om problemet?

Total Kontor: Alle

Krænkende handlinger- mobning | 1005 maj 2021 klokken 12:05

0,0%

100,0%

0,0%
0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej Ønsker ikke at oplyse

0,0%

100,0%

0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej
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Har du inden for de seneste 12 måneder været udsat for uønsket seksuel opmærksomhed på din arbejdsplads? (Fx
kommentarer, blikke, uønskede fysiske berøringer mv.)

Total Kontor: Alle

1

Hvis ja, fra hvem? (Det er muligt at sætte flere krydser)

Total Kontor: Alle

Krænkende handlinger- seksuel chikane | 1105 maj 2021 klokken 12:05

0,0% 0,0% 0,0% 0,9%

97,4%

0,9% 0,9%
0%

25%

50%

75%

100%

Ja, dagligt Ja, ugentligt Ja, månedligt Ja, af og til Nej Ved ikke Ønsker ikke at
svare

100,0%

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
0%

25%

50%

75%

100%

Kollegaer Din chef En anden chef Underordnede Borgere/samarbejds
partnere

Ønsker ikke at
oplyse



1

Har du talt med nogen på din arbejdsplads om problemet? (fx din chef, HR, tillidsrepræsentanten eller
arbejdsmiljørepræsentanten)

Total Kontor: Alle

1

Er der taget hånd om problemet?

Total Kontor: Alle

Krænkende handlinger- seksuel chikane | 1205 maj 2021 klokken 12:05

0,0%

100,0%

0,0%
0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej Ønsker ikke at oplyse

100,0%

0,0%
0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej
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Har du inden for de seneste 12 måneder været udsat for trusler om vold på din arbejdsplads?

Total Kontor: Alle

0

Hvis ja, fra hvem? (Det er muligt at sætte flere krydser)

Total Kontor: Alle

Krænkende handlinger- trusler om vold | 1305 maj 2021 klokken 12:05

0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

99,1%

0,0% 0,9%
0%

25%

50%

75%

100%

Ja, dagligt Ja, ugentligt Ja, månedligt Ja, af og til Nej Ved ikke Ønsker ikke at
svare

[MISSING] [MISSING] [MISSING] [MISSING] [MISSING] [MISSING]
0%

25%

50%

75%

100%

Kollegaer Din chef En anden chef Underordnede Borgere/samarbejds
partnere

Ønsker ikke at
oplyse



0

Har du talt med nogen på din arbejdsplads om problemet? (fx din chef, HR, tillidsrepræsentanten eller
arbejdsmiljørepræsentanten)

Total Kontor: Alle

0

Er der taget hånd om problemet?

Total Kontor: Alle

Krænkende handlinger- trusler om vold | 1405 maj 2021 klokken 12:05

[MISSING] [MISSING] [MISSING]
0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej Ønsker ikke at oplyse

[MISSING] [MISSING]
0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej
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Har du inden for de seneste 12 måneder været udsat for fysisk vold på din arbejdsplads?

Total Kontor: Alle

0

Hvis ja, fra hvem? (Det er muligt at sætte flere krydser)

Total Kontor: Alle

Krænkende handlinger- fysisk vold | 1505 maj 2021 klokken 12:05

0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

99,1%

0,0% 0,9%
0%

25%

50%

75%

100%

Ja, dagligt Ja, ugentligt Ja, månedligt Ja, af og til Nej Ved ikke Ønsker ikke at
svare

[MISSING] [MISSING] [MISSING] [MISSING] [MISSING] [MISSING]
0%

25%

50%

75%

100%

Kollegaer Din chef En anden chef Underordnede Borgere/samarbejds
partnere

Ønsker ikke at
oplyse



0

Har du talt med nogen på din arbejdsplads om problemet? (fx din chef, HR, tillidsrepræsentanten eller
arbejdsmiljørepræsentanten)

Total Kontor: Alle

0

Er der taget hånd om problemet?

Total Kontor: Alle

Krænkende handlinger- fysisk vold | 1605 maj 2021 klokken 12:05

[MISSING] [MISSING] [MISSING]
0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej Ønsker ikke at oplyse

[MISSING] [MISSING]
0%

25%

50%

75%

100%

Ja Nej
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De følgende spørgsmål omhandler din oplevelse af at arbejde hjemme i hjemsendelsesperioderne under COVID-19

Total Kontor: Alle

Meget enig (7)

Enig (6)

Overvejende enig (5)

Hverken eller (4)

Overvejende uenig (3)

Uenig (2)

Meget uenig (1)

Ved ikke

Ønsker ikke at svare

Hjemsendelse under COVID-19 | 1705 maj 2021 klokken 12:05

16,2% 22,2%
10,3%

12,8%

24,8%

12,0% 13,7%

11,1%

16,2%

17,9%

16,2% 12,0%

16,2%

19,7%

11,1%

23,9%

9,4%

17,9%

10,3%

30,8%

21,4%

22,2%

13,7%

12,8% 23,9%
12,0%

25,6%

40,2%

12,8%0

50

100

150

Jeg oplever at
arbejde mere

effektivt hjemmefra

Min arbejdsglæde
har været højere
end normalt

Jeg sparrer
tilstrækkeligt med

min chef i
hjemsendelsesperio

derne

Vi har tilstrækkelig
kontakt til hinanden i

kontoret i
hjemsendelsesperio

derne

Jeg oplever en god
balance mellem

arbejds- og privatliv
i

hjemsendelsesperio
derne

Departementet
stiller de nødvendige

rammer for
hjemmearbejde, i

form af IT-udstyr og
øvrigt inventar til

rådighed


